ELECTRONICA DE POTENCIA (66.27 } — Primer parcial / 1* op. / afio 1999 ,

Alumno : Padron :
Fecha : Cant. de hojas :

Problema anico

Un motor de corriente continua de 850 V, 150 A (de 150 CV) es conectado al
rectificador trifisico, como se indica en la figura , para ser ensayado.

1) Con el diodo de rueda libre conectado, se hace el ensayo de rotor bloqueado y se
encuentra como tension leida en el voltimetro Vigg= 50 V para corriente nominal en el
motor (150 A).

a) Hallar la resistencia serie. [0,5]

b) Calcular el factor de forma de la corriente por el diodo de rueda libre. [1]

2) Con el diodo de rueda libre desconectad:;, se hace un ensayo en vacio y mediante un
osciloscopio con punta de corriente, se halla conduccion critica cuando la tension leida es
138 V, siendo la corriente media en el motor 56 A.

a) Hallar la inductancia serie. {2}

b) Calcular las pérdidas mecanicas (friccién y ventilacion) en esas condiciones. [1]

3) Con el diodo de rueda libre conectado y una tension leida de 500 V , con una corriente
media en el motor de 100 A :

a) Calcular el factor de potencia a la entrada. [1]

b) Estimar la ondulacion de la corriente. {2,5]

4) Con el diodo de rueda libre conectado, calcular el angulo natural de disparo para que
durante el arranque la corriente no exceda de 2 veces la corriente nominal. [2]
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V : voltimetro de valor medio rectificado calibrado en
vator eficaz de onda senoidal.

A : amperimetro de continua de valor medio.

M : motor de corriente continua.
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ELECTRONICA DE POTENCIA (66.27 ) ~ Primer parcial / 2° op. / afio 1999 .

Alumno : Padron :
Fecha Cant. de hojas :

Problema unico

Dos motores de corriente continua de iman permanente se excitan coordinadamente
utilizando el esquema de la figura.

Suponiendo las corrientes que circulan por los motores idealmente alisadas y
despreciando las pérdidas de Joule, calcular :
1) El valor de la tension media en ambos motores. [1]
2) La potencia activa en cada motor. [2]
3) El factor de forma de la corriente de linea. [2]
4) El factor de potencia visto desde la red. [3]

Suponiendo ahora, una caida directa en los tiristores Ve = 1,5V

5) Calcular la potencia disipada en cada tirist‘or.[Z]

NOTA : Considerar solamente el caso en que ambas maquinas actian como motores.

x

L @

3x380 V
50 Hz (A1)
S

V1 : voltimetro de valor valor eficaz .
Al,2 : amperimetros de valor valor eficaz .

V1 =203 V(rms) ; Al =115 A(rms) ; A2 =40 A(rms)

M1,2 : motores de corriente continua de iman permanente.
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ELECTRONICA DE POTENCIA (66.27 ) — Primer parcial/ 1* op. / aiio 2000 .

Alumno : Padrén ;
Fecha : Cant. de hojas :

Problema anico

Un motor de corriente continua de iman permanente es conectado al rectificador
trifasico, como se indica en la figura .

1) Con el diodo de rueda libre conectado (cerrando S), se miden las potencias en el watimetro
con Ia llave Sw en las posiciones 1y 2, obteniéndose las lecturas W1y W2, tales que su suma
aritmética vale 965 W. ;Qué representa la cantidad W1+W2 ? Justificar. [0,5]

2) Con el diodo de rueda libre conectado, calcular la corriente media en el motor. [2,5]

3) Graficar las formas de onda de la tension sobre el motor y de la corriente en el diodo de
rueda libre. [2]

4) Con el diodo de rueda libre desconectado (S, abierta), calcular el nuevo 4ngulo natural de
disparo requerido para que el motor conserve su velocidad. [4]

5) En las condiciones de operacién del punto 4 (con Sy, abierta) : {Cémo sera el factor de
potencia resultante, respecto del correspondiente a la operacion con diodo de rueda libre
(punto 1) ? Dar una respuesta cualitativa. Justificar. [1]

DATOS: W1+W2=965W Vims = 112V (1ms)
L,— o (inductancia de armadura muy grande)
Suponer componentes semiconductores ideales.

N hN hN KSL
A G .
R [ ]
V,
J G (W
red ? -
3x380V S S ZS
50 Hz
S V,ms: voltimetro de valor eficaz .
1 Lo W : watimetro .
2 Sw PM : motor de corriente continua de
T iman permanente.
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ELECTRONICA DE POTENCIA (66.27) — Primer parcial / 3* op. / aiio 2001.

Alumno : . Padron:
Fecha : Cant. de hojas :

Problema tnico

Con los datos suministrados para el puente rectificador de la figura, que opera con
angulo de disparo constante, se debe calcular:
1) El angulo natural de disparo.
2) El factor de potencia a la entrada con el diodo de rueda libre conectado (S. cerrada).
3) La potencia deformante (o de distorsion) a la entrada, con Sy, cerrada.

4) La indicacion del watimetro, estando Sy, cerrada.

"DATOS :
a) Con Sp abierta el watimetro indica W =3361 W , y el amperimetro A;=1185A

b) Con Sy, cerrada el amperimetro indica A,=10A

NOTAS :

Considerar los componentes semiconductores como ideales. Despreciar la resistencia de
armadura del motor. Suponer muy grande la inductancia de armadura (o sea, tendiente-a
infinito). Asumir que la red es perfectamente simétrica.

Si AN KSL
=1 AN

R W

AN
red - ?g ?S . ?X
argentina
i
S ﬁ A W : watimetro electrodinamico
A : amperimetro de valor medio rectificado,
T calibrado en valor eficaz de onda senoidal.

M : motor de corriente continua de iman
permanente.
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ELECTRONICA DE POTENCIA (66.27) — Primer parcial/ 2" op. /ailo 2001 .

Alumno : Padron ;
Fecha : Cant. de hojas :

Problema unico

Para el tren de laminacion de la fig. 1 , cuyo esquema eléetrico de potencia se daen lafig. 2, se pide calcular:
1) El angulo natural de disparo para que las fuerzas de traccion sean iguales (Fml = Fm?2), {21

2) Las corrientes de anmadura de cada motor, [1.5]

3) Los capacitores de compensacion de potencia reactiva (C), {3]

4) La potencia de dimensionamiento de los diodos. [2}

5) ;Como deberia variarse cl angulo natural de disparo para que haya laminacion (Fm2 > Fm1)? ;Qué pasaria
entonces, con la relacion entre Jas tensiones de armadura de ambos motores? [1.5]

DATOS : W1 =+ 5090 W (lectura de potencia con Sy en la posicion 1) 3 W2 = - 150 W (lectura de potencia con Sy en
la posicién 2). Los motores son iguales con Lay,2 —> ®© (inductancias de armadura muy grandes). Despreciar las
resistencias de armadura. Suponer componentes semiconductores ideales.
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Fn2

(accionado por M1)
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red
argentina —_/ C

S ﬁ Lo W - watimetro
2 M1, M2 : motores de corriente

1 \—0 Sw - continua de iman permanente

Fig. 2 : Esquema eléctrico de la etapa de potencia
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&

2’ PROBLEMA.

Para el circuito de la figura, calcular:

1) El angulo natural de disparo. ' (0
2) El valor eficaz de Ja componente fundamental de la corriente de linea. ' (N
3) El factor de potencia de entrada. . N
4) La potencia de deformacion. (1/2)
5) Bl rendimiento de rectificacidn: 1 = Pdc / Voo . Joef donde Pdces fa potencia de continua en la '
carga y Vool eloel {os valores eficaces de tensidn y corriente en la carga. (1)

6) Graficar las formas de onda de una tension de fase y su corriente de linea correspondiente.  (1/2)

FIGURA:

Datos: :

suministro de red 3x220 V - 50 Hz

R=100 ' :

Indicacion del wattimeiro con la liave e la posicion 1: W1 = 7450 W
Indicacién del wattimetro con la lave en la posicion 2: W2 = 3440 W
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ELEC_T,R(’)N{C}\ DE POTENCIA - 66.27 / fer PARCIAL -1" op. / ler C - 1996.
2° PROBLEMA.

Para el circuito de la figura

1} Graficar ity , iy ¥ la tension de salida vy . S (12)
2) Calcular la potencia de salida. (1/2)
3) Hatlar el vator del angulo de disparo aatural. 1))
4) ;Cu:’mto i|1diparia ¢i su cuadrante el amperimetro. B ? ' 4}
5) Caleular Ia potbncia aisilnada en calor enel diodo D1. 7 (ny
6) Calcula_r el factor de potencia deformante (FPD) a Ja entrada. (N
DATOS : | o !
Aa=5146 W = 15A Voon= 1V
*

. o
ipL

T2 ‘ T3 Dy,
<D o |
D2 b3
red :
3x220V
50 Hz ' » ‘
N () W, : wattimetro electrodindmi
. () A ¢ wattimetro electrodimdmico,
A : ampetimetro de corriente continua de
valor medio.
I

B : amperimetro de corriente alterna de valor
medio rectificado, catibrado en valor
eficaz de onda senoidal.
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= Wy -~ LV %(n c@.506>

El valor wedio & (o Tensioh lo cdida es:
V"Mf%@%(’!{-ﬂosé) ‘ |
Por b tants : Pz Lo Vomed = 32_V?F,IDVM(1+%¢>
O sear P, =3W), = (5438w
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ELECTRONICA DE POTENCIA - 66.27 / Ler PARCIAL -2 0p. / fer C - 1996.

' 2° PROBLEMA.

Para el sistema sin neutro de la figura, alimentado desde la red trifasica de 220 V - 50 Hz |

calcular:.

1) El valor eficaz de la tension de salida del pucnte mixto { Voo ). | : (1/2)

2) El valor cficaz de la tension sobre e} inductor de filtro. N (1

3)El valor de resisiencia de R a fa temperatura dc trabajo. €))

4} Bl factor de potencia\de entrada. (H

5} La potencia de dimensionamiento de cada tiristor (para el peof caso posible). . (H !
6) Siel ﬁat_lim’etro fuese clectrodinamico (de lectura sdlo posible con signo positivo), pero se

dispusiese de una lave doble inversora ;Como conectaria la bobina de tension para realizar la

misma medicion? (/)

DATOS:
© Wp : wattimetro digital W, = 1785 W

W, : lectura con la ilave en la posicion 1.
W, : lectura con la llave en la posicion 2.

W,=-5773 W L/ =

W,
Hy 'y
T1 T2 T3 '
R 1 : Vg 2
_ . 09 —— R
DI p2 | D3 c
red :
3% 220V
50 Hz
S
- LLAVE DOBLE INVERSORA :
i
T cl —of
- Z O

¢ —o I
o
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